

重庆四方新材股份有限公司

关于募投项目延期的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重庆四方新材股份有限公司（以下简称“公司”）于2024年1月30日召开第三届董事会第八次会议和第三届监事会第七次会议，审议通过了《关于募投项目延期的议案》，具体情况如下：

一、募集资金基本情况

经中国证券监督管理委员会《关于核准重庆四方新材股份有限公司首次公开发行股票批复》（证监许可[2021]86号）和《上海证券交易所自律监管决定书》（[2021]97号）《关于重庆四方新材股份有限公司人民币普通股股票上市交易的通知》，公司首次公开发行人民币普通股股票3,090万股，每股发行价格42.88元，募集资金总额为132,499.20万元，扣除发行费用8,986.90万元后，募集资金净额为123,512.30万元。信永中和会计师事务所（特殊普通合伙）对公司首次公开发行股票的资金到位情况进行了审验，并出具了报告号为XYZH/2021CQAA20008的《验资报告》。

为规范公司募集资金管理，保护投资者权益，公司与保荐机构、募集资金专户开户银行签署了《募集资金三方监管协议》，开设了募集资金专项账户，对募集资金实施专户存储。

二、募集资金存放与使用情况

截至2023年12月31日，募集资金投资项目（以下简称“募投项目”）及募集资金在各银行账户的存放情况如下：

单位：万元

序号	项目名称	开户银行	银行账户	募集资金账户余额
1	装配式混凝土预制构件项目	重庆农村商业银行股份有限公司巴南支行	1001010120010023928	4,252.57

2	干拌砂浆项目	中国农业银行股份有限公司重庆巴南支行	31101701040015142	582.90
3	物流配送体系升级项目	重庆农村商业银行股份有限公司巴南支行	1001010120010023910	254.75
4	补充流动资金	招商银行股份有限公司重庆分行	123905751410999	1.77
合计				5,091.99

注：上表中的“募集资金账户余额”包括现金管理利息和普通存款利息收入，闲置募集资金暂时补充流动资金的金额未包含在内。

截至2023年12月31日，公司首次公开发行股票募集资金使用情况如下：

单位：万元

序号	项目名称	项目投资总额	募集资金净额	累积投入金额
1	装配式混凝土预制构件项目	45,068.07	45,068.07	8,962.44
2	干拌砂浆项目	25,040.71	25,040.71	0.00
3	物流配送体系升级项目	22,056.70	12,056.70	0.00
4	补充流动资金	60,000.00	41,346.82	41,346.82
合计		152,165.48	123,512.30	50,309.26

备注：上表中的累积投入金额未包含孳息。

公司严格遵守《募集资金三方监管协议》相关条款的约定，对募集资金的使用履行严格的审批，保证募集资金的专款专用，不存在违规存放与违规使用募集资金的情况。

三、募投项目延期的具体情况

（一）募投项目延期的基本情况

公司基于合理利用募集资金、保护投资者利益的原则，结合当前募投项目所在行业的发展情况，经公司管理层审慎评估，拟对募投项目达到预定可使用状态的日期进行调整，具体情况如下：

序号	项目名称	调整前时间	调整后时间
1	装配式混凝土预制构件项目	2024年3月	2026年3月
2	干拌砂浆项目	2024年3月	2026年3月
3	物流配送体系升级项目	2024年3月	2026年3月

（二）募投项目延期的具体原因

为促进房地产行业健康平稳发展，国家于2019年12月出台房地产行业“三道红线”标准，并自2021年1月1日开始实施。据国家统计局和重庆统计局统

计，2020年至2023年11月，房地产行业的发展情况如下：

项目		2023年 1-11月	2022年	2021年	2020年
全国	房地产业固定资产投资额累计增长	-8.0%	-8.4%	5.0%	5.0%
	房地产新开工施工面积累计增长	-21.2%	-39.4%	-11.4%	-1.2%
重庆市	房地产开发固定资产投资总额累计增长	-13.2%	-20.4%	0.1%	-1.97%
	房地产新开工面积累计增长	-12.0%	-54.4%	-18.1%	-11.56%

商品混凝土行业受房地产行业影响较大，公司商品混凝土的主要销售市场在重庆市，根据重庆市混凝土协会统计，2020年至2023年第三季度末，重庆市商品混凝土产量及销售价格情况如下：

项目	2023年1-9月	2022年	2021年	2020年
商品混凝土产量（万方）	4,169.03	5,733.67	8,143.15	7,570.11
同比增长率	-1.51%	-29.59%	1.07%	-2.65%
商品混凝土含税平均指导价（元/方）	343.33	389.58	431.67	456.67
同比增长率	-13.32%	-9.75%	-5.47%	-8.44%

基于上述行业发展情况，募投项目延期的具体原因如下：

1、装配式混凝土预制构件项目延期原因

装配式混凝土预制构件产品的下游主要应用市场为房地产行业，目前，重庆市装配式混凝土预制构件处于发展初期，尚无行业相关数据。

受房地产行业调整影响，2021年以来，多家房地产企业出现资金紧张的情形，部分房地产企业甚至出现了债务危机。2023年1-11月，全国和重庆市房地产固定投资额和新开工施工面积均有不同程度下滑，导致装配式混凝土预制构件产品需求下滑明显。随着下游市场总需求的减少，市场竞争加剧，装配式混凝土预制构件发展不及预期。

综上所述，鉴于重庆市装配式混凝土预制构件市场发展情况不及预期，公司采用分期建设的方式投入募集资金，并于2022年末完成了一期工程的主要建设工作，公司具备了一定的装配式混凝土预制构件生产能力。2023年，公司装配式混凝土预制构件产量为2.08万立方米，目前处于市场拓展阶段。为合理审慎使用募集资金，使募集资金利用率达到最大化，装配式混凝土预制构件项目投入情况未达到预定可使用状态。

2、干拌砂浆项目延期原因

（1）市场发展情况

近年来，随着房地产行业的调整，根据重庆市商品混凝土协会统计，预拌砂浆行业发展规模未达预期，具体情况如下：

年份	2020年	2021年	2022年	2023年1-9月
干拌砂浆（万吨）	111.17	241.29	218.81	158.28
湿拌砂浆（万立方米）	110.40	150.02	66.96	44.94

2023年2月，重庆市住房和城乡建设委员会发布了《关于进一步加强预拌商品混凝土及预拌商品砂浆搅拌站建站管理工作的通知》，进一步明确预拌商品混凝土及预拌商品砂浆搅拌站建站管理要求，规范行业发展。

受下游房地产行业发展影响，砂浆市场规模自2021年以来有所下滑，并且干拌砂浆市场规模仅200万吨、湿拌砂浆市场规模不足100万方，预计2023年全年市场规模与2022年基本一致。

（2）购买砂浆生产线情况

为了低成本且快速的切入砂浆细分行业，公司于2021年10月26日第二届董事会第十二次会议审议通过了《关于控股子公司租赁及购买资产的议案》，以自有资金购买重庆砣心建材合伙企业（有限合伙）两条砂浆生产线，年设计产能为120万立方米。公司具备了一定的砂浆生产能力，2023年，公司砂浆生产量为12.59万立方米。

综上所述，鉴于重庆市砂浆市场发展情况不及预期，并且公司已通过购买砂浆生产线的方式具备了一定的砂浆生产能力，目前正处于市场拓展阶段。为合理审慎使用募集资金，使募集资金利用率达到最大化，干拌砂浆项目未投入，未达到预定可使用状态。

3、物流配送体系升级项目延期原因

（1）市场地位变化

随着重庆市商品混凝土车辆租赁公司的企业质量的优化、运营规模的增长，管理水平也逐步提高，车辆租赁公司在车辆维修、计提折旧、人员管理、车辆调度、车型结构、车型数量等方面更具优势。根据公司对租赁车辆和自有车辆运输成本的统计，租赁车辆运输成本低于自有车辆运输成本；并且，随着新能源车辆的不断发展，如果商品混凝土运输车由燃油车转换为新能源车，租赁方式将为公司节约转换成本，并保证灵活性。

2022年以来，公司采用租赁新能源车辆的方式逐步替换燃油车辆，截至目前，公司部分控股子公司的日常运输任务均由租赁的新能源车辆完成，并且能够满足公司日常运输任务。

（2）“双碳”实施情况

2020年9月22日,我国政府在第七十五届联合国大会上首次提出“碳中和”目标,即:“中国将提高国家自主贡献力度,采取更加有力的政策和措施,二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。”

2020年12月31日,国家生态环境部公布《碳排放权交易管理办法(试行)》,自2021年2月1日起施行,确定年度温室气体排放量达到2.6万吨二氧化碳当量的单位应当列入温室气体重点排放单位。

2021年3月5日,2021年国务院政府工作报告中指出,扎实做好碳达峰、碳中和各项工作,制定2030年前碳排放达峰行动方案,优化产业结构和能源结构提出“碳达峰”。

2023年2月20日,重庆市政府发布《重庆市碳排放权交易管理办法(试行)》,由市生态环境局根据本市温室气体排放控制要求,综合考虑经济增长、产业结构调整、能源结构优化、大气污染物排放协同控制等因素,制定碳排放配额总量确定与分配方案,核定重点排放单位年度碳排放配额,并书面通知重点排放单位。目前,公司尚未纳入重点排放单位。

根据测算,物流配送体系升级项目将使公司新增475台各类车辆,预计每年将新增柴油消耗1,521.63万升,新增“二氧化碳”排放量约4万吨,增加能耗约1.86万吨标煤,单位能耗为0.75吨标煤/万元,预计未来将会给公司节能减排工作造成较大压力。

综上所述,公司采用租赁车辆的方式保障日常运输任务,不仅使得运输成本更低、管理更高效,并且结合国家未来“碳排放”发展趋势,公司在未来经营中能够灵活转换使用新能源车执行运输任务;为合理审慎使用募集资金,使募集资金利用率达到最大化,物流配送体系升级项目未投入,未达到预定可使用状态。

(三)募投项目延期后的相关措施

募投项目延期后,为了保障募集资金合理利用和募投项目顺利推进,公司拟采取以下措施:

- 1、密切关注募投项目所在行业的市场发展情况,根据市场发展趋势合理、审慎开展募集资金投入;
- 2、严格按照国家相关法律法规及公司相关规定,加强募集资金使用的内部审批、监督和外部监督,确保募集资金使用的合法合规;
- 3、根据《股票上市规则》及相关规定及时履行募集资金存放与使用过程中

关于募集资金重大进展的信息披露义务。

四、本次募投项目延期对公司的影响

本次募投项目延期是公司根据具体募投项目所在行业的发展情况，结合公司生产经营的实际情况作出的审慎决定，未改变募投项目的实施主体、募集资金投资用途，不存在变相改变募集资金投向和损害公司及全体股东利益的情形，不会对公司正常经营产生不利影响。

五、履行的决策程序

公司第三届董事会审计委员会第七次会议、第三届董事会第八次会议和第三届监事会第七次会议审议通过了《关于募投项目延期的议案》，同意上述募投项目根据市场发展情况推进相关工作，公司监事会和保荐机构对该事项发表了明确同意意见。

公司本次募投项目延期符合中国证监会《上海证券交易所股票上市规则》、《上市公司监管指引第2号—上市公司募集资金管理和使用的监管要求》、《上海证券交易所上市公司自律监管指引第1号——规范运作》和公司《募集资金管理办法》的相关规定。

六、专项意见说明

（一）监事会意见

公司募投项目延期符合公司所处行业近年来的发展情况，符合相关法律法规及规章制度的要求，募集资金的使用履行了相应的审批程序，不存在违规使用募集资金的情况。

（二）保荐机构意见

公司本次募投项目延期事项已经第三届董事会第八次会议和第三届监事会第七次会议审议通过，且全体独立董事已发表了明确同意意见，履行了必要的审批程序；公司本次募投项目延期是根据具体募投项目所在行业的发展情况，结合公司生产经营的实际情况作出的审慎决定，不存在变相改变募集资金用途和损害股东利益的情况，符合《上海证券交易所股票上市规则》、《上市公司监管指引第

2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》和《上海证券交易所上市公司自律监管指引第1号——规范运作》等有关规定。

综上，保荐机构对公司本次募投项目延期事项无异议。

七、备查文件

- （一）第三届董事会第八次会议决议；
- （二）第三届监事会第七次会议决议；
- （三）中原证券股份有限公司关于重庆四方新材股份有限公司募投项目延期的核查意见。

特此公告。

重庆四方新材股份有限公司

董 事 会

2024年1月31日